
 Ata da 39ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia,

em 24 de outubro de 2024.
                           Deputado Adolfo Menezes. Às 10h42, o Sr. Presidente, invocando a

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de  entregar a Comenda Dois de

Julho para o Sr. Nilzo Augusto Mendes Ribeiro, cardiologista, professor e cientista. Compuseram

a Mesa dos trabalhos os Srs.: Deputado Nelson Leal; Paulo José Bastos Barbosa, Subsecretário da

Secretaria de Saúde, representando o Governo do Estado da Bahia; Deputado Federal João Leão;

Abelardo Paulo da Matta Neto, Desembargador e Presidente do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia

(TRE/BA); Francisco Neto, Conselheiro-Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado

da Bahia (TCM-BA); Roberto Badaró, Vice-Presidente da Academia de Medicina da Bahia; Edmar

Rocha  Torres,  amigo  do  homenageado;  e  Graciliano  Bomfim,  Procurador-Geral  da  Assembleia

Legislativa  do  Estado da  Bahia.  O Sr.  Presidente  solicitou  ao  Deputado Nelson  Leal  e  ao  Dr.

Eduardo Badaró que conduzissem o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido

com aplausos e ao som da música My way. O Sr. Presidente, após a execução do Hino Nacional

pelo Coral do Legislativo sob a regência da Maestrina Yuli Andréa Martinez, passou a palavra ao

Deputado  Nelson  Leal,  proponente  da  Sessão,  que  justificou  a  entrega  da  honraria  em

reconhecimento ao trabalho dedicado ao cuidado da saúde do coração pelo  Dr.  Nilzo  Augusto

Mendes Ribeiro. Disse que o homenageado é exemplo e inspiração no sacerdócio da medicina. Em

seguida, resumiu a história do homenageado, português naturalizado brasileiro em 1963, e falou

como se deu a ligação dele com a Bahia e a Cidade de Salvador. Destacou a importância do

homenageado para a área de cardiologia e o salvamento de milhares de vidas através da realização

de mais de 28 mil cirurgias cardíacas. Finalizando, agradeceu ao Dr. Nilzo Augusto Mendes Ribeiro

pela  dedicação  profissional  e  por  praticar  verdadeiramente  a  saúde  pública  para  os  que  mais

precisam.  O  Sr.  Presidente,  quebrando  o  protocolo,  concedeu  a  palavra  aos  Srs.  João  Leão,

Graciliano Bomfim e Edmar Rocha Torres para que saudassem o homenageado. O Sr. Presidente

convidou o Deputado Nelson Leal e a Sra. Ângela Ribeiro, esposa do homenageado, para juntos

entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Nilzo Augusto Mendes Ribeiro  agradeceu à Casa

pela deferência e ao amigo Graciliano Bomfim. Falou da admiração pelo pai que, apaixonado pela

Bahia, tornou-o brasileiro. Agradeceu aos amigos e professores que marcaram a trajetória dele,

destacando  a  importância  do  colega  Adib  Jatene  e  da  esposa  e  médica  Ângela  Ribeiro  pelo

companheirismo. Externou preocupação   com o modo como a violência e as guerras vêm tomando

conta da sociedade. Registrou que os médicos precisam honrar o cuidado com a vida e externou

preocupação com os rumos que a medicina tem tomado, alertando que os conselhos de medicina
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precisam tomar cuidado com a mercantilização das faculdades. Finalizando, citou um trecho do

poema Vozes D’África, de Castro Alves. O Sr. Presidente reiterou as palavras do homenageado e

disse que a mais alta honraria da Casa só deve ser ostentada no peito de quem realmente tenha

contribuído e honrado a Bahia como faz o Dr. Nilzo Augusto Mendes Ribeiro, e após a execução do

Hino da Bahia pelo Coral do Legislativo, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de

todos e, às 12 horas, declarou encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE -

        PRIMEIRO-SECRETÁRIO -

SEGUNDO-SECRETÁRIO -

bbd/mbnl/lfps


